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curriculum
Alessandro Mancuso

Il cantautore palermitano, in oltre 10 anni di attività, è riuscito, grazie all’utilizzo creativo del dialetto siciliano e all’impegno profuso nei testi, a ritagliarsi un importante ruolo nel panorama della musica etnica nazionale; i Beatipaoli (fondati da Alessandro Mancuso nel ’98) restano tuttora una delle band siciliane dialettali ad avere avuto più riscontri in ambito di manifestazioni etno nazionali ed internazionali.

Forte della maturità acquisita insieme ad I Beatipaoli, nel 2006 presenta il nuovo progetto da solista, dove l’esperienza maturata con la band di matrice etno-pop si sposa con una più ampia scelta sonora vicina alla cultura cantautoriale italiana “classica” e a sonorità internazionali, continuando a distinguersi per la scrittura di testi impegnati e, spesso, fuori dal coro.

Tra le tante partecipazioni a festival e premi, queste le più rappresentative:

WOMAD edizione 2000, SILAINFESTA edizione 2000, CAMPUS edizione 2000 (premiati come miglior band universitaria), WOMAD edizione 1999, SOLMUSIC edizione 1999, premio Città di Foggia "Spazio Giovani" 2002 (primi classificati), Musicultura 2005 (già “premio Recanati”, secondi classificati).

Autore delle musiche e regista degli spettacoli "Lu Casteddu di Palermu" e “La ballata del vespro”. Autore delle musiche degli spettacoli di danza “Ciciri” ed “Emoticon”. Autore dello musiche dello spettacolo “Sciroccu”

Nel 2003 partecipa come cantante e attore alla rappresentazione teatrale della commedia di Aristofane “Le vespe” al fianco di Pino Caruso e Nello Mascia, in cartellone al Teatro antico di Siracusa (partecipa alla commedia anche il suo cagnolino inseparabile Goblin, nel ruolo di se stesso).

Nel 2005 duetta con Lucio Dalla, in occasione del Premio Archimede e il mese successivo si esibisce (sempre con i Beatipaoli) in un intero concerto a Zafferana Etnea con lo stesso Dalla. Con Claudio Baglioni in duetto eseguono "Io dal mare" in occasione di O'Scià 2005. Ancora con Claudio Baglioni in occasione della Notte Bianca di Mazara del Vallo, dedicata al Satiro Danzante con "Io dal mare" al Meeting delle Etichette indipendenti di Faenza.

Ospite della trasmissione “Telethon” condotta da Barbara Chiappini trasmessa su RAI DUE.

Ospite della trasmissione “Follie rotolanti in tour” condotta da Elenoire Casalegno trasmessa su RAI DUE.

Ospite della trasmissione “Apocalypse Show” di Gianfranco Funari, su RAI UNO.

Ospite della trasmissione “Stella” di Maurizio Costanzo su sky vivo.

Ospite della trasmissione “Effetto Sabato” condotta da Elisa Isoardi su RAI UNO.

Viene premiato con la targa RAI DEMO AWARD come migliore artista rivelazione 2006 E’ autore della canzone “Sono quello che vuoi tu”, considerata da critica e fans la migliore canzone dell’ultimo album di Anna Tatangelo.

E’ autore delle canzoni-copertina della trasmissione “Effetto Sabato” andata in onda ogni sabato nella stagione invernale 2007/2008 di RAI UNO.
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